



MINISTERUL JUSTIȚIEI

1960a

Nr. 2411 / N.S.
Data 06.03.2023

561136/07.03.2023

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 11489/2023
din 03.03.2023

Către: Doamna Evdochia AELENEI
Senator
Parlamentul României

Ref. Interpelarea dumneavoastră având ca obiect „Restanțe la implementarea recomandărilor GRECO”

Stimate domnule Deputat,

08.02

Având în vedere *interpelarea* dumneavoastră adresată ministrului justiției, referitoare la „Restanțe la implementarea recomandărilor GRECO”, vă aducem la cunoștință următoarele:

Raportat la obiectul interpelării, menționăm că al treilea Raport Interimar de Conformitate din cadrul runde a patra de evaluare privind România, care include Raportul de *follow-up* la Raportul ad-hoc, a fost adoptat de GRECO la cea de-a 92-a Reuniune Plenară, organizată în perioada 28 noiembrie-2 decembrie 2022 și publicat în data de 25 ianuarie 2023.

Raportul subliniază că, în anul 2022, în ceea ce privește implementarea recomandărilor, România a realizat un progres semnificativ față de anul 2021. În total, 10 din 18 recomandări cu privire la prevenirea corupției membrilor Parlamentului, procurorilor și judecătorilor au fost apreciate ca implementate satisfăcător sau tratate de o manieră satisfăcătoare.

Concluzia generală cu privire la România a fost aceea că actualul nivel de conformitate al României nu mai este „global nesatisfăcător”, așa cum era în anul 2021, deoarece România a implementat satisfăcător sau a tratat într-o manieră satisfăcătoare 7 din 13 recomandări cuprinse în raportul de evaluare aferent runde a patra și 3 din 5 recomandări din Raportul *follow-up* la Raportul ad-hoc.

Raportul GRECO constată faptul că au fost implementate o serie de recomandări, cum ar fi desființarea Secției Speciale sau independența magistraților. Astfel, raportul GRECO punctează faptul că adoptarea de către Senat, la data de 17 octombrie 2022, a noii Legi privind statutul judecătorilor și procurorilor, a noii Legi privind organizarea judiciară și a noii Legi privind Consiliul Superior al Magistraturii și promulgarea lor la data de 15 noiembrie 2022, de către Președintele României, reprezintă pași înaintea importanți, care trebuie să fie urmați de un număr de măsuri de implementare. GRECO a remarcat că au fost depuse eforturi pentru creșterea rolului Consiliului Superior al Magistraturii și Inspecției Judiciare ca răspuns la riscurile de integritate a judecătorilor și





MINISTERUL JUSTIȚIEI

procurorilor prin, inter alia, formare și acces la informații. Eforturi au fost, de asemenea, dedicate stabilirii noii legislații pentru judecători și procurori pentru a le asigura independența.

Precizăm că raportul de evaluare aferent rundeii a patra dedicate prevenirii corupției membrilor Parlamentului, procurorilor și judecătorilor cu privire la România a fost adoptat la cea de-a 70-a reuniune plenară a GRECO din decembrie 2015, iar România este membru GRECO de la data de 01.05.1999.

Totodată, subliniem și faptul că din cele 8 recomandări încă apreciate ca neimplementate sau parțial implementate, 5 (dintre care 4 neimplementate, respectiv 1 parțial implementată) vizează integritatea membrilor Parlamentului, cu privire la care Ministerul Justiției a transmis conducerii celor două camere exemple de bune practici din alte state GRECO și propuneri concrete care pot fi avute în vedere pentru implementarea de către Parlament a recomandărilor restante.

Cu deosebită considerație,

